

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5316

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El Día del Libro

Por disposición del Gobierno e iniciativa del Comité Oficial del Libro, se ha instituido para el día 7 del mes de octubre una fiesta anual, destinada a enaltecer los beneficios de la instrucción y a fomentar la circulación y aprovechamiento de los libros. Algo extraño ha parecido que sea una Corporación de índole mercantil, radicada en la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, del Ministerio de Trabajo, la que promueva este asunto, más propio de la finalidad del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes; pero siendo el propósito bueno, y también los medios para realizarlo, poco importa que el órgano para su efectividad pertenezca a uno u otro Ministerio.

Desde luego aplaudimos con todo entusiasmo cuanto se haga por mejorar la condición intelectual del pueblo mediante los libros, que son el adecuado instrumento de la cultura, y vivamente deseamos que esta fiesta que ahora se instituye, ligada al glorioso nombre de Cervantes, en el día que se supone del nacimiento del príncipe de los ingenios españoles, de los frutos espirituales que, bien dirigida, de ella hay derecho a esperar.

Pero será preciso cuidar escrupulosamente de su originación y desarrollo, a fin de evitar que lo que se crea para bien del pueblo pueda tornarse en su perjuicio.

Uno de los fines del Día del Libro, según se dice en el Real decreto de su creación, es la adquisición de libros y su divulgación en los centros populares. Pero ¿qué libros van a ser éstos? Los libros son un vehículo de las ideas, y lo que éstas sean serán los libros que las contienen. Si las ideas son buenas, buenos serán los libros, y al contrario.

Nunca hemos admitido aquella doctrina perniciosísima del viejo liberalismo, que proclama la licitud de todas las ideas. Las ideas son buenas o malas, según se acomodan o se apartan de las normas de la moral. Creer que «el pensamiento no delinque» y que todas las ideas son buenas, siendo sólo mala la voluntad que pone en práctica las malas ideas, es un grave error, que, además, menoscaba la propia dignidad de las ideas, privándolas de todo valor moral. La doctrina de la impunidad de las ideas, que estuvo de moda hace cincuenta años en las escuelas liberales, va pasando a los museos arqueológicos, aleccionados ya los hombres por las enseñanzas de la experiencia. Esta, en efecto, nos demuestra que los grandes crímenes que han deshonrado a la Huma-

nidad en estos últimos tiempos son obra de las ideas inmorales que se han venido predicando al pueblo, y que el pueblo no ha recibido como un ejercicio académica, sino como un estimulante para la voluntad.

Los Gobiernos, aún los más liberales, se han convencido de que, así como hay una policía para los alimentos materiales, que persigue los fraudes que pueden alterar la salud física, así también es necesaria una policía moral, que evite el envenenamiento de los espíritus por las ideas perniciosas, y no a otra causa obedece la organización de las medidas de represión que en todos los países se han creído indispensables para evitar el daño moral. En la misma esfera internacional a la que ahora se llevan todos los asuntos relacionados con las reformas sociales, vemos que al lado, por ejemplo, de la Comisión llamada del opio, encargada de reprimir la aplicación indebida de esta droga, funciona en Ginebra la de lucha contra la pornografía, que se propone, como su nombre indica, impedir el comercio de las publicaciones obscenas, que tanto daño hacen al pueblo.

Ya no cree nadie en la impunidad de las ideas, lo que quiere decir que todo el mundo admite la existencia de libros buenos y de libros malos, siendo obvio que la circulación de los primeros ha de fomentarse y la de los otros debe impedirse.

Ahora bien: ¿qué libros son los que con motivo de la nueva fiesta, y por mandato del Real decreto creador de ella, han de adquirir las Corporaciones que reciben subvención del Estado? Evidentemente, los libros buenos. ¿Y quién define su bondad? En materia moral y en un país católico claro es que sólo hay una autoridad con potestad para hacerlo, que es la Iglesia; pero en materia científica y literaria nada hay definido, y nada se ha determinado sobre el particular en el Real decreto de referencia.

Nos parece la materia harto ardua para ser resuelta en un momento de improvisación. Conviene que sobre ella meditasen quienes tienen autoridad o pueden dar opinión, ilustrada por la ciencia o por la experiencia. A nosotros nos produce inquietud el temor de que pueda torcerse el sano propósito de los iniciadores de esta fiesta, y que ella sirva para corromper más de lo que esta la ideología de una gran parte de nuestro pueblo.

F. L.

Peregrinación Franciscana a Lluchmayor

Avisos importantes

Rogamos a los Directores que antes del próximo viernes procuren se tenga en Lluchmayor noticia del número probable de peregrinos que han de tomar parte en la Romería a fin de que se les pueda tener designado el alojamiento.

Diríjense al Superior de los Franciscanos de aquella ciudad Reverendo Padre Fr. Jaime Rosselló.

Se recuerda también a los Directores que el día 7 por la noche termina el tiempo de pedir «vales» para comida en las fondas. En el Convento de Franciscanos, a donde deben hacerse los encargos, podrán recoger el día 10 los «vales» que hayan solicitado.

Publicaremos oportunamente la calle o calles que corresponden a cada Hermandad. Los pueblos que lleguen a Lluchmayor así antes como después de las dos entradas oficiales de la Peregrinación, que serán respectivamente a las siete y a las nueve de la mañana, encontrarán en el Ayuntamiento, Plaza Mayor, miembros de la Comisión Organizadora, que les darán instrucciones relativas al alojamiento.

A los dueños de autos

Habiendo varias familias que poseen auto y viven fuera de Lluchmayor manifestado deseos de formar parte de la Caravana que organiza el Ayuntamiento para hacer escolta a la Virgen de Gracia así el sábado como el lunes día 11 en el acto de ser trasladada la Comisión Organizadora se complace en publicar que todos los autos de Mallorca quedan invitados a tomar parte en aquella hermosa manifestación.

Ensayos.—Las inscripciones

Los ensayos de los himnos para la Peregrinación del día 10, que empezaron una de las noches anteriores en el convento de Franciscanos de Palma, se ven de cada día más concurridos y animados.

Las listas de inscripción que se abrieron en dicho convento para los que han de realizar el viaje en tren, quedan ya casi del todo llenas.

Recordamos que mañana termina definitivamente el tiempo de despachar nuevos pasajes, pues están ya casi agotadas todas las plazas que la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca ha puesto a nuestra disposición.

Avisos importantes

Los pueblos que lleguen a Lluchmayor así antes como después de la entrada oficial de la Peregrinación, diríjense al Ayuntamiento y Plaza Mayor, donde habrá miembros de la Comisión organizadora que les indicarán las calles en que deben estar alojados.

Rogamos a los Directores den aviso cuanto antes del número probable de Terciarios de su Hermandad que han de tomar parte en la Romería con el fin de que se les tenga designado alojamiento.

No olviden tampoco los Directores que el día 7 por la noche, termina el tiempo de pedir «vales» para comida en las fondas. Para lo uno y lo otro escriban al Superior de los Franciscanos de Lluchmayor.

Fiesta en honor de la Virgen de Gracia

El lunes día 11 con motivo de

estar depositada la veneranda imagen de Nuestra Señora de Gracia en el Convento de Padres Franciscanos de Lluchmayor, se celebrará en aquella iglesia fiesta solemne en honor de tan excelsa Reina. Habrá oficio que cantará el Rdo. don Andrés Pont, Arcipreste. Asistirán las autoridades y el Rvdmo. Padre General de la Orden Tercera.

Ocupará la sagrada cátedra el Rdo. P. Superior del Convento, Fr. Jaime Rosselló, y se cantará la Misa Secunda Pontificalis del Mtro. Perosi.

Por la tarde, a las cuatro y media, será restituida la Virgen al Oratorio de Gracia.

El Día del Libro

Esta mañana, a la hora de cerrar esta edición, se está celebrando en la Escuela Normal de Maestras la fiesta conmemorativa del «Día del Libro».

Esta tarde, se celebrará la inauguración de las bibliotecas populares creadas por la Diputación en las villas de Buñola y Calviá para conmemorar la indicada fiesta.

El Presidente, señor Morell, nos ha invitado a dichos actos.

El Gobernador civil también nos ha invitado a la velada que en conmemoración del «Día del Libro» se celebrará esta tarde, a las seis, en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento.

En los cuarteles también se han celebrado actos conmemorativos del «Día del Libro».

De Manacor

Centenario de San Francisco en el Convento de religiosas Terciarias

En los días 2, 3 y 4 del corriente, la Comunidad de Terciarias Franciscanas de esta ciudad dedicó solemnes cultos a su seráfico Padre con motivo del VII Centenario del feliz tránsito del «Pobrecillo de Asís».

En cada una de las noches de los indicados días, expuesto el Santísimo en la custodia, y rezado el Rosario, hubo sermón, seguido de ejercicio cantado en honor de San Francisco.

Los oradores que en bellos discursos hicieron revivir la divina figura del santo fueron los Rdos. P. Juan Cassulleras, O. P. y D. Honorato Ribas y D. Juan Mascaró, presbíteros.

El día 3, y antes del sermón, se cantaron Completas que presidió el Reverendo don Salvador Morey, Vrio.

El día 4, fecha del aludido Centenario, el Vicario Rdo. D. Pedro Vallsper celebró la Misa de comunión general, amenizada con inspirados motetes y concurridísima.

A las 10 cantó la Misa mayor el indicado Rdo. señor Morey, asistido de los Rdos. D. Pedro Muntaner y don Alejo Rosselló. Interpretóse la Misa de A. gens a voces, tejiendo elocuente panegírico el susodicho Rdo. señor Ribas.

Por la noche, como digno remate, se cantó el Te Deum, que entonó el Rdo. D. Juan Mascaró.

La pequeña iglesia de las Terciarias semejava estos días hermoso jardín por las plantas y flores que la embellecían, y acua de oro por la abundante y bien combinada iluminación, ofreciendo el conjunto un cuadro de deslumbradora belleza.

Se ha estrenado una araña de luces eléctricas que por su arte y delicadeza ha llamado sobremanera la atención.

La parte musical estuvo acertadísima, formando nutrido y selecto coro varias Hermanas y un grupo de jóvenes amigas de la Casa, actuando siempre de organista la señorita Colma Bosch Caldentey.

El gentío que acudió a todos los referidos actos fué numerosísimo revistiendo un esplendor y magnificencia dignos de la fecha que se conmemoraba.

Por la noche del día de S. Francisco, terminada la función religiosa, la banda municipal que dirige el maestro don Luis Rosselló tocó escogidas piezas en un catafalco situado junto al convento de las Franciscanas. Con tal motivo congregóse gentío inmenso en aquellos alrededores.

La calle Mayor, en donde está el convento franciscano, ofrecía hermoso aspecto, pues estaba toda embanderada y alfombrada de mirto y arracán.

Frete al oratorio de las Hermanas se levantó un arco de buen gusto artístico, todo adornado con banderolas y escudos y con inscripción alusiva al Centenario.

Por la noche numerosas bombillas de luz eléctrica realzaban la esbeltez de dicho arco.

Varias señoritas de la mencionada calle Mayor se constituyeron espontáneamente en Junta para recolectar entre los vecinos del convento fondos para costear los gastos de las espléndidas fiestas que acabamos de reseñar.

Las caritativas y fervorosas Terciarias Franciscanas han recibido en estos días múltiples y evidentes pruebas del cariño y gratitud que Manacor siente hacia tan benemérita institución.

A tantas felicitaciones unimos la nuestra muy sincera y cordial.

P. Domenge, Pbro.

Manacor, 6 octubre 1926.

Para solicitar la condonación de multas a los contribuyentes

Por real orden de Hacienda, que publica la «Gaceta», se ha dispuesto, con carácter general, que el plazo de quince días establecido en el artículo 116 del vigente reglamento del procedimiento en las reclamaciones económicas administrativas para solicitar la condonación de multas o recargos a los contribuyentes por incumplimiento de sus deberes fiscales, empezarán a contarse desde que el acto o resolución que los impuso sea firme en vía gubernativa; esto es, tratándose de actos administrativos y resoluciones de primera instancia, desde el día siguiente al en que haya terminado el plazo de quince días hábiles que para reclamar o recurrir en alzada conceden las disposiciones vigentes, y tratándose de resoluciones de única o segunda instancia desde el día siguiente al de su notificación.

En honor de S. Francisco de Asís

En Santa Clara

Con gran solemnidad concluyeron, ayer, en la iglesia del Convento de Santa Clara las Cuarenta Horas y cultos dedicados al glorioso Patriarca San Francisco de Asís.

Anteayer, por la tarde, ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. don Andrés Caimari, Catedrático del Seminario.

Ayer por la mañana se celebraron los solemnes cultos anunciados.

Por la tarde, a las seis y cuarto, rezado el Santo Rosario y efectuado el breve Ejercicio, predicó, ensalzando las glorias del Santo, el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Seguidamente nuestro amadísimo Prelado, Dr. Llopart, que asistió a la función de la tarde, efectuó la solemne reserva de Su Divina Majestad, asistido por los M. I. señores don Antonio Canals, Arcipreste, don Bartolomé Pascual, Lectoral y Rector del Seminario, y don Nadal, Garau, Doctoral.

Asistió a la función religiosa un grandísimo número de fieles que llenó por completo el templo, que se hallaba artísticamente adornado.

San Francisco y los médicos

Zaragoza.—Según costumbre de años anteriores, el catedrático de Patología médica de la Facultad de Medicina, doctor Royo Vilanova, ha dado hoy, como primera lección, una conferencia sobre el tema «El franciscanismo en Medicina».

Dijo que el franciscanismo es trabajo, laboriosidad, diligencia, paz, sosiego, tranquilidad de conciencia, caridad, pobreza, amor, humildad, renunciación, empequeñamiento.

Todo ello—añade—debe informar nuestra conducta en el ejercicio profesional. Al hablar de que el franciscanismo es trabajo, debe tenerse presente la división de San Francisco, que hacía de los frailes tres categorías; predicadores, oradores y trabajadores. El franciscanismo es paz, y esta paz surge de la tranquilidad de conciencia, que es el mayor de los dones del Cielo y lleva aparejado el cumplimiento de nuestros deberes, tan prolijos y tan penosos para los médicos. Otro punto peculiar de esta paz es la envidia entre los profesionales, muy común y acendrada entre los médicos. Sin embargo—agrega el doctor Royo Villanova—, quien ve la vida como ella es no encontrará en ninguno de sus semejantes motivos de envidia.

El franciscanismo es caridad—continúa—. Esta es la peculiaridad del franciscanismo, la ternura maternal hacia todo lo más pequeño, y hay nada más pequeño, más débil, de más extrema debilidad, más digno de amorosos cuidados que el enfermo?

Esta es—dice—nuestra peculiar obra de misericordia: visitar a los enfermos, pero visitarlos con amor franciscano. Al hablar de que el franciscanismo es humildad, dice que bien claro lo expresan las reglas que para sus trailes escribió San Francisco. La humildad específica del médico consiste en no engrandecerse con los menudos éxitos de su ciencia, todos, como la ciencia misma, debidos a Dios, y en sufrir con paciente resignación el orgullo de los compañeros, las ingratiitudes y brusquedades de los enfermos y las impertinencias de los familiares.

El doctor Royo Villanova fué muy aplaudido por los numerosos médicos, catedráticos, estudiantes y público que llenaban el aula donde aquél dió su admirable conferencia.

La restauración del Monasterio de Poblet

El presidente del Real Círculo Artístico de Barcelona, por acuerdo de su Junta directiva, ha dirigido a los presidentes de las Diputaciones de Barcelona y de Tarragona y al de la Comisión de Monumentos de esta última capital el siguiente oficio:

«El Real Círculo Artístico asume la representación legítima de nuestros artistas todos para acudir ante V. E. y solicitar su altísimo valimiento en pro de la magna obra de salvar el glorioso Monasterio de Poblet. Pocas ocasiones como ésta se han ofrecido al Real Círculo Artístico para cumplir su misión de defender nuestro patrimonio artístico, y también serán escasas las ocasiones de tanta trascendencia histórica en que V. E. pueda emplear eficazmente su autoridad y su prestigio. Poblet—y no queremos inferir a V. E. la ofensa de ponderar las grandezas del monumento insigne a quien tanto las conoce y estima—está en riesgo inminente de desplomes irremediables, especialmente la fábrica del palacio real. Diversos informes convienen en la precaria resistencia de los puntales que recientemente se le han puesto. La necesidad de una consolidación firme es, pues, apremiante.

¿Por qué no se realiza con toda

la premura requerida? Si hay proyectos preparados o en posibilidad de rápida preparación, ¿por qué V. E. no pone su resuelta iniciativa en la magnífica empresa? ¿Y por qué no se completa, para hacerla definitiva, llevando a cabo la consolidación de Santas Creus, el otro monumento nacional amenazado también de próxima ruina? La historia de la provincia de Tarragona, sus alardes de riqueza y arte, imponen a V. E. esta gestión, que encontrará, sin duda, los cooperadores adecuados para su mayor éxito y el justo galardón del reconocimiento público».

El General de los Hermanos de San Juan de Dios

Copiamos de «El Correo Catalán», de Barcelona:

«Procedente de Francia y para practicar su visita canónica en las Casas de España, ha llegado a nuestra capital el Rvmo. P. General de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, Fr. Rafael Meyer, Pbro. acompañado del M. R. P. Provincial de España, Fra. Faustino Calvo y del R. P. Fra. Juan Grande Antia, Pbro., secretario de Visita.

Es el Rvmo. P. Meyer, natural de Sermerhein (Alsacia) y tiene de edad 62 años. Ingresó en la Orden Hospitalaria a los 14 años; y después de haber cursado los estudios eclesiásticos con notable aprovechamiento en París, fué ordenado sacerdote en 1889. Ha desempeñado por espacio de 18 años el delicado cargo de Maestro de novicios en la provincia francesa; fué consejero provincial y Provincial de la misma; y en Roma Consejero, Procurador y Vicario General de la Orden, hasta que en el Capítulo de la Orden de 1922, fué elegido General de toda la Familia Hospitalaria.

Es el P. Meyer eruditísimo en las ciencias eclesiásticas; gran poliglota; amador entusiasta de las ciencias médico-quirúrgicas; consumado higienista, a fuer de buen hospitalario; y modelo de las virtudes religioso-monásticas, descolando entre todas, su incomparable y acendrada caridad para con sus religiosos y pobres enfermos, a cuyo servicio y alivio ha consagrado toda su vida.»

Bibliografía

Nueva Aritmética

Hemos recibido de la Librería Montserrat fundada a mediados del siglo pasado y actualmente establecida en la calle de Fernando n.º 43 (Barcelona) un ejemplar de la Aritmética, primer libro que acaban de editar sus nuevos propietarios señores Sanromá Hermanos con el cual han infundido en el material escolar los progresos de la moderna pedagogía y los adelantos de las artes gráficas. Dicho libro ha sido confeccionado bajo la sabia dirección de don Manuel Guiu Casanova, Licenciado en Ciencias Físico Matemáticas, y la colaboración de varios expertos maestros, entre otros el dignísimo don José Osés Larumbe. Con él resuelven un problema difícil en la instrucción primaria, cual es poner al alcance de las inteligencias menos ejercitadas en el cálculo matemático, los conocimientos abstractos del mismo, sin emplear métodos rutinarios ni rigorismos científicos, siguiéndose un camino medio, a saber: abrir primero la inteligencia por medios plásticos e introducir luego los conceptos científicos con toda la precisión y propiedad de palabras y definiciones que pide una obra de vulgarización científica como esta. Los conceptos fundamentales de cantidad y número así como los de entero y quebrado que en las Aritméticas corrientes se despachan en cuatro líneas, han sido tratados con verdadero cariño para hacerlos asequibles a las inteligencias infantiles.

Forma un tomo de 276 páginas esmeradamente impreso con numerosos grabados que lo hacen muy atractivo. Su importe es de 14 pesetas la decena.

La reforma del Bachillerato

Copiamos de la Prensa de Barcelona:

«El domingo se reunió la Junta de gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Letras y en Ciencias, a fin de dirigir al Gobierno una documentada exposición conteniendo razonadas peticiones relacionadas con el nuevo plan de bachillerato.

Después de detenido estudio del nuevo plan, se concretaron las aspiraciones del Colegio en las siguientes bases:

Primera. Solicitar que la función examinadora en el bachillerato universitario sea ejercida por el profesorado oficial de los Institutos y por los profesores de enseñanza no oficial con título universitario. Para ello el examen de revalida deberá confiarse a éstos y será indispensable el establecimiento de exámenes obligatorios por grupos en el referido bachillerato universitario.

Segunda. Que el actual cuarto curso común quede comprendido en el bachillerato elemental, bien entendido que se cree insuficiente para los fines de la enseñanza secundaria, no sólo al actual bachillerato a base de tres cursos, sino aún el de cuatro que se reclama, pues lo lógico y necesario para proceder a la formación seria del alumno son cinco cursos comunes y dos de especialización, que es precisamente lo que en repetidas ocasiones han pedido los catedráticos y los profesionales titulares de la enseñanza.

Tercera. Insistir en que la actual reforma sólo debió afectar a los alumnos de nuevo ingreso, dejando a los restantes terminar por el plan antiguo, con lo que se evitarían los múltiples perjuicios causados a alumnos y familias.

Cuarta. Expresar la misérrima situación de catedráticos con 4.000 pesetas anuales de entrada, auxiliares con 1.500 y ayudantes a los que se exige un título académico y una colaboración en la enseñanza sin remuneración alguna, caso único en su género y que da triste idea de las preocupaciones oficiales por la enseñanza.

—La Asociación de Estudiantes de Bachillerato ha cursado asimismo el siguiente telegrama:

«Ministro de Instrucción pública.—Madrid.—La Asociación de Estudiantes de Bachillerato a excitación de padres de familia que la integran, ruega con el mayor respeto a la mayor brevedad las instancias elevadas a ese Ministerio, para que se esclarezca casos particulares relacionados con la implantación del nuevo plan del bachillerato.—El decano del Patronato de la Asociación, S. brás.»

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid: Kiosco de El Debate Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS Calidades máximas.—Precios mínimos BROSSA, 9



A ciega's

tomo yo el Jarabe Salud,

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'05—16'23 y 21'05.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 13'9, (5) 15'48 (6) y 17'22.
Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 11'55, (5) 14'20 (6) y 15'55 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 (1) 8'25 (11)—13'45, 14'20, (2) 14'45 (12)—18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21—8'57—9'38—15—15'20—15'50—20.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—(4)—11'30—12'49—17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—12'30—14'3—18'10 y 20.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (11) 14'45 (12)—18'35 (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10'20—16'26—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'5 (18)—18'35 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 9'58—16'16—20'52.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—10'45, (5) 11'50 (6) y 17'45.
Llegadas a Palma: A las 9'2—13'15—14'3 y 20'.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30—17'15 (8) y 20'10. (9).
Llegadas a Santanyi: A las 10'3—16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (10) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(8)—Solo circula los jueves.

(9)—Solo circula los sábados.

(10)—Solo circula los jueves y sábados.

(11)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(12)—Directo a Consell.

(13)—Directo a Santa María.

Servicios combinados

Los pasajeros para Pórtol se apean en Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudia y Lluch, en Inca.

Los de Alaró en Consell.

Los de Porto Cristo y Cuevas de Manacor en Manacor.

Los de Cala Ratjada, Capdepera y Cuevas de Artá en Artá.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Alcudia en Inca y La Puebla.

Servicio especial del coche automotor entre Palma, Son Suñer, Arenal y Lluchmayor

Martes y viernes.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 17'30.

Miércoles.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15 y 18.

Sábados.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15 y 18.

Domingo.—Salidas de Lluchmayor para Palma a las 12.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 5 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7 01, 13'00 y 20'5.

Los domingos y días festivos circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

Delegación Local del Trabajo

En el Consistorio, bajo la presidencia accidental de don Gabriel Oliver Mulet y con asistencia de los señores vocales don Bartolomé Morey Manresa, don Guillermo Vidal Sastre, don Luis Bohigas Tuschaner, don Miguel Trias Nadal, don Francisco Salleras Oliver, don Simón y don Guillermo Fullana Font, don Nadal Antem Juan y don Gregorio Riera Girard, se reunió la Delegación Local del Consejo del Trabajo a fin de celebrar sesión ordinaria.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El señor Salleras dijo que no considerando completo el pacto que se envió a la Delegación por las representaciones patronal y obrera del Gremio de tejidos proponía se interesara a dicha representación se rectificaran o ratificaran en el contenido de aquel.

La Delegación se dió por enterada de un oficio del señor Inspector del Trabajo participando haber regresado a la capital después de realizadas varias visitas de inspección; y de un B. L. M. del indicado señor Inspector participando no poder asistir a la reunión por hallarse indispuerto.

Dióse también por enterada la Delegación de los siguientes documentos:

Habilitación del libro de visita del establecimiento de antigüedades de don Jerónimo Cases sita en la plaza de la Constitución número 43; vocal señor Trias; Peluquería de don Juan Oliver y don F. Munar, calle de Tamorer; vocal señor Morey y café «Ca'n Bono», plaza de Palou y Coll, vocal señor Vival.

Acta de apercibimiento levantada por el vocal señor Fullana (G.) en el establecimiento de objetos de arte de don Antonio Buaes, sita en la plaza de Cort.

De dos comunicaciones, una del Inspector del trabajo y otra del señor Gerente de la fábrica de cerillas de Palma participando no poder facilitar los datos que se les interesaba.

Se dió cuenta de varias denuncias que fueron entregadas al vocal señor Vidal para su comprobación, presentadas contra varios dueños de cafés de esta capital.

El señor Vidal dijo que había comprobado en su visita realizada a los establecimientos denunciados pudo comprobar que en

los mismos se cumplían los preceptos legales, acordándose comunicarlo al remitente de las denuncias previniéndole que en lo sucesivo al comprobarse una denuncia falsa será denunciado a los Tribunales el delator.

De conformidad con lo dispuesto en el Reglamento electoral aprobado por la Junta magna de electores obreros para la elección de los Jurados del Tribunal Industrial fueron designados por unanimidad los señores que a continuación se mencionan para los cargos que se expresan:

Interventores don Simón Fullana Pont, don Miguel Trias Nadal, don Gregorio Riera Girard y don Guillermo Fullana Font, vocales obreros de la Delegación.

Como escrutadores los electores obreros siguientes.

Don Jacinto Barbará de la Sociedad obrera La Igualdad.

Don Bartolomé Abraham de la id. id. de Transportes Marítimos y Terrestres.

Don Gaspar Rayó de la id. id. Unión Protectora Mercantil.

Don Juan Mateu de la id. id. Protectora.

El señor Fullana (don Simón) propuso que en vista que el Reglamento electoral aprobado por la Junta magna de obreros disponía que debía constituirse un colegio en cada uno y en todos los pueblos en que se hubieran inscrito electores y resultando que se hallan inscritos en el censo 91 electores de la sociedad La Recompensa del Trabajo de la ciudad de Lluchmayor, se remitiera una comunicación al señor Alcalde Presidente de la Delegación local del Consejo del Trabajo de aquella ciudad dándole las instrucciones pertinentes al caso, y que se oficiara también a la referida Sociedad inscrita en el censo participándole la constitución de una mesa electoral en aquella ciudad.

Dicha propuesta quedó aprobada por unanimidad.

A propuesta de los señores Bohigas y Riera, se acordó interesar a la Alcaldía diera órdenes a la guardia urbana para que impida a los vendedores ambulantes de la plaza Mayor el que antes de las ocho de la mañana efectúen ventas y que se sitúen fijamente los domingos.

Y se levantó la sesión.

«La Humilitate», pel Canonge Beaumont.—Un volum de 400 planes, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.
De venta Imprenta «La Esperanza»

De Porreras

Fiesta en el convento de H. H. Terciarias

Solemnes y espléndidos han resultado los cultos con que, en los días, dos, tres y cuatro del que rige, las H. H. Terciarias, de Porreras, en la hermosa capilla que tienen erigida en su Casa Convento, han procurado honrar a su santo Padre y Fundador San Francisco de Asís, con motivo del VII centenario.

Precedió a la fiesta, solemne triduo, predicado por el Rdo. P. José Borrás C. O. de Porreras, asistiendo numerosa concurrencia.

En la víspera de la solemnidad, segundo día de triduo, nos fué muy agradable el canto, a voces, de armoniosas Completas en que tomaron parte, a más de la Rda. Comunidad, gran número de alumnas y aficionadas.

Es de notar la numerosa concurrencia que durante estos días y especialmente en el día de la fiesta visitó la hermosa capilla que profusamente adornada con flores y luces eléctricas ofrecía un aspecto indescriptible.

Los actos de culto de este día fueron: Por la mañana, a las 7, misa de comunión general, siendo el celebrante nuestro Sr. Economo, don Luis Crespi; acercándose a la mesa eucarística, para recibir el pan de los Angeles, a más de la Rda. Comunidad y Señoras que forman la junta de Terciarias, gran concurrencia.

A las diez celebróse Misa mayor, cantándose la partitura «De Angelis», de una parte el Rdo. Clero parroquial, y de otra la Rda. Comunidad y alumnas, resultando todo muy solemne. Ofició el Rdo. don Bartolomé Picornell, celoso director de los Terciarios de Porreras, asistido del Rdo. P. Castell, C. O. y del Rdo. don Pedro Tomás, adscrito a nuestra parroquia, en calidad de diácono y subdiácono, respectivamente. Predicó las glorias del Santo el ya citado P. Borrás, tejiendo hermoso e interesante panegírico.

Por la noche, y como conclusión de fiesta, después del sermón cantóse solemne «Te Deum», que entonó nuestro laborioso Sr. Economo, acabando con la bendición del Smo. y reserva.

Los concurrentes felicitaron efusivamente a la Rda. Madre Superiora y Comunidad de religiosas franciscanas, las que de veras agradecen desde estas columnas, ya que no pueden hacerlo personalmente, todo cuanto por ellas han hecho; contribuyen-

«LE PRINTEMPS»

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Recibidas las novedades :: Gran surtido de artículos

SASTRERÍA, PAÑERÍA, MODISTERÍA

Nueva remesa Tricots sin taras

— POR 7'50 PTAS. CORTE —

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical. Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico*, *litúrgico*, *homilético* y *de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

do así al esplendor de tan simpática fiesta; prometiendo elevar sus humildes oraciones al Cielo, para que el Señor por mediación de San Francisco, derrame sobre todos indistintamente copiosas bendiciones.

C.

Porreras, 5 de Octubre.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.
DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.
DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.
DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.
DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.
DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.
DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.
DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.
DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.
DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.
DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.
DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.
DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.
DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.
DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.
DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.
DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.
DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.
DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.
DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.
DE PALMA A CIUADELA.—Martes a las 19.
DE CIUADELA A PALMA.—Lunes a las 19.
DE CIUADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.
DE ALCUDIA A CIUADELA.—Lunes a las 3'50.
DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.
DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.
DE PALMA A MARSELLA.—Día 13 de cada mes a las 21.
DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.
DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.
DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Boletín de la Academia de Mallorca 37

BOY

POR EL

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

tivo con que se miran las cosas después de pasados muchos años, veo ahora que Dios iba disponiendo por las misteriosas vías de su Providencia el trágico desenlace de aquella desdichada historia. «Dios escribe derecho con renglones torcidos», solía decir una vieja sevillana que fué doncella de mi madre.

Y sucedió que tenía yo a la cabecera de mi cama un Crucifijo, de que hablé antes, colocado sobre una repisa al alcance de la mano. Era la imagen en sí una obra de arte, boceto sin duda de algún gran artista, y tenía yo en suma veneración porque ella había presidido las agonías de mi padre y de mi madre, y sus pies recibieron el último beso de ambos.

No recuerdo haberme acostado una sola noche sin sellar antes con mis labios aquel sagrado lugar en que por última vez besaron mis padres.

Pues sucedió aquella noche, que en el momento de acostarme cogí el Cristo para besarlo como tenía por costumbre, y al separarlo de la repisa cayó al suelo una carta...

El leve chasquido del papel, al chocar contra el suelo, produjo en mí el efecto de una descarga eléctrica, porque adiviné al punto que aquella carta era la que recibí Boy la noche antes, y colocóla él mis no bajo la peana del Cristo mientras fumaba, olvidándola allí, sin duda, entre las prisas y disimulos de su fuga.

Habíame dicho Boy que aquella carta era de Cayetano Méndez, encargándole cigarrillos, y como luego me aseguró éste en «El Ferrolano» que no había escrito a Boy carta ninguna, comprendí que allí había misterio, y que la carta en cuestión, que tan providencialmente llegaba a mis manos, podría muy bien contener la clave del enigma.

Leíla, pues, sin titubear un momento, y el velo se rasgó ante mis ojos de repente, y de un solo golpe, dejándose ver la situación de Boy clara, potente, horrorosa, sin más que una terrible solución indigna de un caballero...

La carta sólo contenía este renglón, escrito con elegante letra inglesa un poco difrazada:—

«Por fin se ha ido C. a París; te esperaré hasta las tres y media». —No tenía firma ni inicial alguna y la esquina en que debía estar el monograma o timbre se hallaba rasgada...

—¡Mi tía tenía razón!... Su sagacidad femenina le había hecho desentrañarlo todo cuanto me dijo:

—«Será muy posible que el mismo Boy no quiera ni aún que se hable de estol...»

XVI

Huyó el sueño de mis párpados ante este nuevo descubrimiento, y encrespada otra vez mi imaginación, comenzó a navegar a velas desplegadas por aquel mar de dudas y vacilaciones, tan disparatada y sin tino, que pude muy bien gritar como Lope de Vega a su barquilla:

«¿Adónde vas perdida?
¿Adónde, di, te engolfas?
¡Que no hay deseos cuerdos
Con esperanzas locas!...»

Parecíame ya imposible que Boy consintiese nunca en probar la cortada, aunque arriesgase en no hacerlo el honor y la vida, y preguntábame yo desesperado... Pero ¿no habría «alguien» que pudiera hacerlo a pesar suyo y le sacase así, contra su voluntad, del horrible compromiso?...

Podíalo yo, ciertamente, con sólo presentar aquella carta que la Providencia ponía en mis manos; pero repugnábame esta idea y la rechazaba como una vileza que jamás me perdonaría Boy.

Pedíalo también aquella mujer por quien se perdía mi desdichado amigo; pero ¿cómo sabía ella la crítica situación en que por su culpa se hallaba éste?... Y en el caso de saberlo, ¿le amaría lo bastante para hacer tan inmenso sacrificio?...

Aunque con algún recelo siempre, no lo dudé un momento; porque creía yo—y sigo creyendo—que la esencia y medida del amor es el sacrificio, y mi experiencia de entonces tenía esta gran verdad especulativa por una verdad práctica nunca y ningún caso marraba; por otra parte, ¡parecíame tan natural que amasen a Boy, y tan lógico y hasta satisfactorio que por él se sacrificasen!...

No necesitaba más de desapoderada fantasía para fabricar sobre aquellas románticas hipótesis un hermoso castillo en el aire de sentimental arquitectura, y dando vueltas y revueltas en mi lecho, sin poder pegar los ojos, forjé un nuevo plan, que llamé desde luego «supletorio», y que había de llevar a cabo yo solo y en el mayor secreto, en el caso

de fracasar el que mi tía combinó conmigo.

Y claro está que así era preciso que fuese, porque aquel secreto no me pertenecía, ya que mi irreflexiva indiscreción y lo apurado de las circunstancias me habían hecho violarlo, no debía yo ponerlo en manos de nadie. Imitando, pues, los escrúpulos del Zapirón de la fábula, resolví por el pronto no decir una palabra a mi tía del nuevo descubrimiento ni del plan supletorio que sobre él había yo forjado.

A las ocho en punto salimos mi tía y yo del palacio de Asturias con dirección al «Majuelo de Yecla»; íbamos en un «break» ligerísimo, tirado por cuatro briosas mulas que no bien salieron de las calles de la población, comenzaron a volar, más bien que a correr, por la polvorienta carretera.

Iba mi tía seria y callada; y atribuí al pronto su preocupación al pensamiento de la difícil y enojosa entrevista que nos aguardaba; más cuando dejamos el camino real y entró el coche en los estrechos y arenosos callejones guardados de vallados de altas chumberas que cruzan aquellos viñedos, rompió al fin su silencio, y después de algunos comentarios sobre el tiempo, que era espléndido, salíame por un

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

El viaje del Presidente del Consejo

Madrid, 7 (1'00)

El Marqués de Estella en Olivenza.—Salida para Badajoz

Badajoz.—Ayer, por la mañana, procedente de Zafra, llegó a Olivenza el Presidente del Consejo, señor Marqués de Estella.

En este pueblo le esperaban las autoridades de la provincia.

En la Plaza de la Constitución revisó las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente se celebró la bendición de la bandera del Soma-tén local, bendición que efectuó el Obispo de esta Diócesis.

Terminada la bendición, el Alcalde de Olivenza le pidió clemencia para los artilleros.

El Presidente en Badajoz.—Banquete.—Recepción.—Vino de honor.—Discurso

Badajoz.—La llegada del Presidente del Consejo a esta ciudad, ha sido celebrada con una gran manifestación de simpatía.

En el Gobierno Militar de la provincia, el Presidente fué obsequiado con una comida a la que asistieron las autoridades.

Después se celebró una gran recepción en el Ayuntamiento y desde el Consistorio el presidente y séquito se trasladaron al Teatro Ayala, donde se dió al Marqués de Estella un vino de honor.

Asistió a este acto gran concurrencia.

El Marqués de Estella pronunció un discurso.

Manifestó que sólo ante el anuncio de la próxima reunión de la Asamblea Nacional, ya los antiguos políticos se preparan a tener su representación en ella, pero no entrarán, dijo, a formar parte de esta Asamblea quienes jamás han sabido llevar a la Patria por los senderos del engrandecimiento.

Terminado el discurso del Presidente, un hombre del pueblo subió al estrado y acercándose al Marqués de Estella le hizo varias denuncias.

El Marqués de Estella ordenó al Presidente de la Audiencia que tomase buena nota de las denuncias que se hacían y urgentemente las resolverá.

Regreso a Madrid

Badajoz.—El Marqués de Estella saldrá mañana por la mañana a las ocho, para Madrid, deteniéndose en Villanueva de la Serena.

La situación en Marruecos

Madrid, 7 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Dirección General de Marruecos, dice que la columna del general Ostariz llegó a Targuist después de recorrer las cábilas de la confederación de Senhabia y Srair, y que no ocurre más novedad en nuestra zona de protectorado.

Política

Madrid, 7 (1'00)

Las Diputaciones vascas

La comisión que representa a las Diputaciones vascas, visitó ayer por la mañana al ministro de Instrucción Pública, Sr. Callejo.

Por la tarde, los comisionados se reunieron para preparar los escritos que presentarán hoy, jueves, al ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

La Bolsa

Madrid, 7 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'15
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'75
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España	629'00
Compañía Tabacalera.	194'00
Francos.	19'25
Libras.	32'30
Exterior.	81'00
Marcos oro.	0'000
Liras.	25'15
Dólares.	6'65
Coronas.	0'00
Francos suizos.	128'85
Francos belgas	00'00

El veraneo regio

Madrid, 7 (1'00)

La Familia Real regresa a Madrid

San Sebastián.—A las ocho de la mañana, marchó en automóvil a Madrid el Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores.

El Príncipe y sus acompañantes debían detenerse en Numancia para contemplar las ruinas de la antigua ciudad.

Los Reyes y los Infantes asistieron a las regatas, almorzando a bordo y desembarcando a las tres de la tarde.

A las ocho y treinta de la noche han salido los Reyes, Infantes y séquito en tren especial para Madrid.

Se tributó a los Reyes entusiasta y amistosa despedida.

La Reina Cristina seguirá en San Sebastián

San Sebastián.—La Reina doña María Cristina seguirá en San Sebastián durante todo el mes de octubre.

Llegada a Madrid del Príncipe de Asturias

A las ocho de la noche, ha llegado en automóvil a Palacio el Príncipe de Asturias.

La fiesta del Libro

Madrid 7 (1'00)

Concesión de premios

La Cámara Oficial del Libro de Madrid ha concedido un premio de 750 pesetas al artículo periodístico sobre el libro del que es autor don Andrés Ovejero, y un segundo premio al conocido cronista señor Ramírez Angel.

De Provincias

Madrid, 7 (1'00)

Valencia.—El Centenario de la entrada de Rey don Jaime.—Viajero ilustre

Valencia.—Para conmemorar el centenario de la entrada del Rey don Jaime en Valencia, se están organizando varios festejos para el día 9 del actual.

En el «Rat Penat» habrá funciones y veladas, y se verificará una gira al Monasterio del Puig.

Ha llegado el padre Aranaga, ilustrado sacerdote español, que es capellán del ejército de Venezuela.

El motivo de su visita a esta ciudad es conocer los monumentos más notables de la misma.

Cartagena.—Accidente de aviación

Cartagena.—Cuando realizaba algunos vuelos el capitán Ros, tripulando un aparato, éste, ignorase el motivo, cayó a tierra violentamente quedando completamente destrozado.

El capitán Ros resultó con diferentes heridas y fractura de ambos brazos.

En grave estado fué conducido al hospital.

Zaragoza.—El Ministro de Estado

Zaragoza.—Llegó, ayer, a esta ciudad, procedente de San Sebastián, el Ministro de Estado, señor Yanguas.

En el Hotel donde se aloja le cumplieron las autoridades.

Por la tarde, visitó el Templo de Nuestra Señora del Pilar, orando ante el camarín de la Virgen.

Interrogado por los periodistas, el señor Yanguas se negó a hacer manifestaciones de ninguna clase.

Mañana saldrá para Madrid.

Huesca.—Fuerte tormenta interrumpe la circulación de trenes

Huesca.—Ha descargado sobre esta provincia una fuerte tormenta que en algunos pueblos ha tenido momentos de gran intensidad.

En la línea férrea de Huesca a Lérida, singularmente en la estación de Tardiente el agua alcanzó más de un metro de altura.

El tren rápido de Madrid a Canfranc tuvo que detenerse en Jaca.

En la estación de Vicien se formaron algunos trenes de socorro para intentar el trasbordo de los pasajeros.

Santander.—Accidente marítimo

Santander.—El vapor «Menin», de 140 toneladas, de la matrícula de Santander, que se dirigía de Gijón a Pasajes, con cargamento de carbón, al llegar a la altura de San Vicente de la Barquera, embarrancó, abriéndose una vía de agua.

La tripulación se ha salvado, pero el buque se considera perdido.

La Asamblea Nacional de fabricantes de calzado

Madrid, 7 (1'00)

Detalles de la primera reunión

Ayer miércoles, a las once y media de la mañana, se reunió en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, la Asamblea Nacional de Fabricantes de Calzado, que, como ya saben los lectores de este periódico, ha sido organizada por los industriales de esas islas.

Asistieron a la reunión quinientos sesenta y un fabricantes que representaban una producción de más de doscientos millones de pesetas, y eran de treinta y nueve localidades distintas.

Presidían el acto el fabricante de Palma, don Francisco Massanet; el de Almansa don Hernando Coloma y el de Barcelona, don Mateo Rosell.

Actuó de Secretario el abogado don Jaime Enseñat.

Don Francisco Massanet abrió la Asamblea pronunciando un discurso en el que relató las gestiones hechas por los fabricantes mallorquines para formar la «Unión Nacional de Fabricantes de Calzado» y mediante ella mejorar las condiciones en que se hace la exportación y organizar las ventas colectivas.

A continuación, el secretario, don Jaime Enseñat, puso de relieve la importancia que supone la creación de la «Unión Nacional de Fabricantes de Calzado» enumerando las ventajas que se podrán conseguir.

Después de relatar los viajes de propaganda que la comisión organizadora de la Asamblea hizo en los centros febriles, agradeció a los asambleístas la asistencia.

La Asamblea dió un voto de gracias a la comisión organizadora acordando que siguiera actuando de pre-

sidente el señor Massanet, en lugar del asambleísta de mayor edad como se había propuesto.

Puestos a discusión los Estatutos se presentan dos proyectos: uno de los fabricantes mallorquines y otro de los catalanes, siendo objeto de viva pero amistosa discusión que durara largo rato.

D. Rafael Termes, de Sitges, declara que retira su firma de la propuesta de los fabricantes catalanes para unir la a la de los mallorquines.

Se trató luego de la domiciliación de la Sociedad no recayendo acuerdo definitivo.

A las dos de la tarde se levantó la sesión continuando la Asamblea, bajo la misma presidencia, a las cinco de la tarde.

En esta segunda reunión se discute extensamente el punto referente al domicilio de la Sociedad, siendo luego aprobado por unanimidad el proyecto de estatuto presentado por los fabricantes mallorquines.

La Asamblea concede un voto de gracias a don Jaime Enseñat, nombrándosele, además Secretario General de la «Unión Nacional de Fabri-

cantes de Calzado». Dicho nombramiento y voto de gracias se ha hecho por aclamación.

La Junta directiva quedó elegida en la siguiente forma:

Presidente, don Rodolfo Guarnos, de Elda.

Vice presidentes, don Ernesto Coloma, de Almansa; don Francisco Massanet, de Palma de Mallorca; don Rafael Termes, de Sitges; don Angel Rossell, de Barcelona; señores Hijos de Venancio Riera, de Conceitain; señores López Hermanos, de Pamplona.

Tesorero, don Angel Senra, de La Coruña.

Vocales, don Miguel Freix, de Mahón; señores Hijos de don Rafael Gil, de Valencia; don Joaquín Gallipienso, de Villena; don José Escobar, de Elche.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

La reunión de esta mañana

Esta mañana, a las diez, la Asamblea debe volverse a reunir para estudiar las conclusiones que debe presentar al Gobierno.

Del Extranjero

Notas sueltas

Francia

Dimisión

París.—El socialista Degris, miembro de la comisión francesa de finanzas, dimitió, pues no está conforme con los proyectos financieros del gobierno.

La ratificación de los tratados de Washington y Londres

París.—El presidente del Consejo de ministros informó ayer al presidente de la comisión de finanzas de la Cámara de diputados, que el gobierno se propone hacer ratificar los acuerdos de Washington y Londres antes del mes de enero próximo.

Sin embargo, desea introducir unas reservas en los acuerdos, referentes a la cláusula de traspaso y al carácter no comercial de las deudas.

Es probable que se interrumpa la discusión del presupuesto, para permitir el debate sobre los acuerdos, y que se convoque a las Cámaras para el día 26 de octubre, o para el 4 de noviembre.

La discusión del tratado de Washington

París.—El comité de finanzas de la Cámara de diputados empezará la discusión sobre la ratificación del acuerdo de Washington la semana próxima.

Poincaré está a favor de la ratificación, pero quiere que se incluya la cláusula de seguridad.

El control del desarme

París.—El delegado alemán en la comisión del desarme de la Liga de Naciones, von Moellendorff, ha sido encargado de exponer, en la conferencia que se ha de celebrar en París el día 19 de octubre, las dificultades económicas del control del desarme.

El diputado comunista André Marty, condenado

París.—Por el delito de provocación al atentado por medio de la imprenta, fué condenado en febrero último el diputado André Marty a diez meses de cárcel y 300 francos de multa, y el gerente de «L'Humanité», a seis meses y 1.000 francos de multa.

Apelaron los interesados, y el tribunal superior ha condenado a Marty a dos meses de cárcel y 300 francos de multa.

Tromba de agua

Perpignan.—En todo el departamento de los Pirineos orientales, se han sentido efectos de una tromba de agua de inusitada violencia, que ha causado daños de importancia, particularmente en el campo.

Inglaterra

Llegada de delegados de industria alemana

Londres.—Se espera la llegada a Londres, mañana, jueves, de los delegados de la industria alemana.

El periódico «Westminster Gazette» dice que las negociaciones con los industriales británicos empezarán a fines de esta semana.

Distinción al aviador Cobham

Londres.—Por decreto del Rey de Inglaterra, se ha concedido un título de nobleza al aviador Cobham, quien efectuó el vuelo a Australia y vuelta.

Propietario de una mina detenido

Londres.—El propietario de una mina ha sido detenido por haber falsificado las cifras de la producción de carbón de su mina, con el objeto de recibir subsidios del gobierno.

Bolivia

La Paz.—El excanciller Luther salíó de Bolivia, dirigiéndose a Antofagasta (Chile).

El presidente de la república de Bolivia ofreció un banquete en honor de Luther antes de que éste se marchara.

Alemania

El proyecto de nueva bandera

Berlín.—El gobierno del Reich ha recibido hasta la fecha más de mil proyectos para la nueva bandera alemana, y sólo ha retenido para su consideración unos cuarenta, que serán sometidos al Reichstag, cuando esté en sesión.

Los alemanes domiciliados en el extranjero piden el derecho de participar en las elecciones, y que se modifique a dicho efecto las leyes relativas al asunto.

Dimisión del jefe de la Reichswehr

Berlín.—El general von Seeckt presentó al presidente von Hindenburg la dimisión de su cargo de comandante en jefe de la Reichswehr.

Se cree que dicha dimisión obedece a que von Seeck autorizó la participación del hijo mayor del exkronprinz en las maniobras de la Reichswehr, sin haber informado primero al ministro Gossler, de modo que este último rehusó proteger a von Seeck contra los ataques de la prensa socialista, referentes a dichas maniobras.

Otra dimisión

Berlín.—La prensa de Berlín, incluso los órganos de la derecha, hacen el elogio del exministro de gobernación, Severing, quien acaba de dimitir, y a quien ha sucedido en su cargo el jefe de policía de Berlín, Grzezinaki.

La organización republicana de la «Reichsbanner» (bandera del Reich) celebrará esta noche un mitin en masa en honor del exministro.

La cuestión de las antiguas familias reinantes

Berlín.—Los partidos de la Dieta prusiana discutieron hoy el nuevo compromiso entre el estado prusiano y los Hohenzollern.

El compromiso, que sigue el bosquejo del gobierno, da a los Hohenzollern 200.000 acres de tierras, con varios castillos, y seis a siete millones de marcos oro.

El primer ministro, Braun aconsejó a su partido obrar rápidamente y aceptarlo, aludiendo a la agitación comunista que va creciendo.

Banquete diplomático

Berlín.—El embajador británico, que está a punto de salir de Berlín, dió un banquete al que el presidente Hindenburg y el cuerpo diplomático asistieron.

Aterrizaje de un avión polaco
Berlín.—Un aeroplano polaco de bombardeo, con una ametralladora, tuvo que aterrizar en suelo alemán, cerca de Clogau (Silesia).

Viaje del zar nominal

Coburg.—El gran duque Cirilo de Rusia, quien se proclamó zar el año pasado, saldrá de Coburg con su familia, para dirigirse a París.

Italia

Mussolini habla del equilibrio de las fuerzas navales en el Mediterráneo

Roma.—En un discurso que pronunció en Perusa, Mussolini hizo la apología del fascismo y reclamó un justo equilibrio de las fuerzas navales en el Mediterráneo.

Desarrolló el siguiente tema: «La potencia marítima en Roma a través de la historia», exponiendo las luchas de Roma con Cartago.

Desde entonces—dijo—el Mediterráneo quedó convertido en lago romano.

Roma fué grande por el resultado de largos sacrificios, de una tenacidad inquebrantable e indomable voluntad.

Las virtudes que tanto valieron ayer, valdrán mañana y seguirán valiendo siempre.

Las relaciones comerciales con Bulgaria

Roma.—El ministro búlgaro de negocios extranjeros, Buro, celebró una conferencia con Mussolini, en Roma, referente al desarrollo de las relaciones comerciales.

La prensa fascista dice que el atentado contra Mussolini pudo ser organizado en América

Roma.—Los periódicos fascistas comienzan a hablar de la posibilidad de que el atentado contra Mussolini haya sido organizado en América. La Liga Antifascista y la Federación Garibaldina, tienen su centro en los Estados Unidos, donde se publica toda una literatura anti-mussoliniana y se ha celebrado un Congreso antifascista en los primeros días de septiembre.

La Prensa francesa acoge estas informaciones que desvirtúan los ataques a Francia de la Prensa fascista,

referentes al atentado contra Mussolini.

Tita Ruffo se declara antifascista militante

Roma.—El periódico «Impero», publica una información diciendo que uno de los jefes del antifascismo en los Estados Unidos es el famoso barítono Titta Ruffo, casado con una hermana de Matteotti.

Titta Ruffo actualmente está en Buenos Aires, donde ha hecho declaraciones al periódico «Italia del Polo», afirmando que hará en América propaganda contra el fascismo.

El «Impero» invita a los italianos de América a que den de palos al famoso cantante.

Rusia

Conclusiones de censura

Moscú. Se señalan reuniones en fábricas y talleres de Moscú, aprobándose conclusiones de censura contra la actitud adoptada por la oposición, que dirigen Zinoviev y Trozky.

Rumanía

Noticia desmentida

Londres.—La embajada rumana en Londres desmiente los rumores que pretenden que la reina María hará películas en los Estados Unidos.

Grecia

¿Se restaurará la monarquía?

Atenas.—Según el periódico italiano «Il Secolo» el ex rey de Grecia, Jorge, volverá a Atenas dentro de pocas semanas, y subirá otra vez en el trono.

Venezuela se retira de la política

Lausanné (Suiza).—Venezuela declaró que ha abandonado la vida política.

Brasil

Ha estallado la revolución

Río Janeiro.—Ha estallado la revolución en el Brasil; el general Prestes conduce a los rebeldes.

Bélgica

Empréstito en Inglaterra

Bélgica.—El ministro belga Franqui consiguió obtener la emisión de un empréstito en Londres para la estabilización del franco belga.

China

Karachan visitará Canton

Shangai.—El embajador soviético Karachan visitará Canton antes de volver a Moscú, según el «Daily Telegraph».

Protesta de los Estados Unidos

Washington.—El departamento de los Estados Unidos envió a Pekín una nota protestando contra la captura de tres misioneros americanos por los chinos.

Suposiciones sobre el viaje de Karachan a Canton

Londres.—El «Daily Telegraph» cree que la visita de Karachan a Canton significa que Moscú quiere aumentar la influencia soviética allí.

Polonia

La política extranjera

Varsovia.—Los centros políticos dicen que Pilsudski se propone efectuar unos cambios radicales en la política extranjera, referentes particularmente a una cooperación más estrecha con Gran Bretaña e Italia.

Austria

La falsificación de billetes

Budapest.—El último proceso relativo a la falsificación de billetes franceses empezó en Budapest.

La huelga de funcionarios

Viena.—Los funcionarios austriacos decidieron declarar la huelga el sábado próximo, debido al fracaso de las negociaciones con el gobierno.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—Los bienes de la familia Hohenzollern

Berlín.—Los representantes de la familia-Hohenzollern firmaron anoche el compromiso con el Gobierno prusiano, relativo a las reclamaciones de sus propiedades. El texto del compromiso será sometido a la Dieta la semana próxima.

Príncipe que ingresa en el ejército del Reich

Berlín.—Confírmase que el príncipe Johann Leopold de Sajonia, ingresó en el ejército del Reich, como suboficial.

AUSTRIA.—Llegada de un piloto de zeppelines

Viena.—Se acogió calurosamente a su llegada en Viena, al Dr. Ecker, piloto de zeppelines muy conocido, que viene invitado por el Aero Club austriaco.

Los ferroviarios no se declaran en huelga

Viena.—La huelga de funcionarios anunciada para el sábado próximo no incluirá a los ferroviarios.

HOLANDA.—Un auto cae en un río; seis ahogados

La Haya.—Un automóvil cayó de la barra mientras cruzaba el río Waal. Tres de los ocupantes se ahogaron.

RUSIA.—Volcán en erupción; las lavas contienen proporción crecida de oro

Odesa.—El volcán de Bugalmak, cerca de Odesa, (Rusia), entró en erupción, cubriendo de lavas y cenizas los distritos vecinos. Las lavas contienen una importante proporción de oro.

Desde Barcelona

Barcelona 2 (3'30)

Lo Mozos de Escuadra.—Jura de bandera

En la Diputación provincial e celebró ayer por la mañana, a las diez, el acto de jurar la bandera cincuenta individuos del cuerpo de Mozos de Escuadra, entre subcabos y mozos que no lo habían realizado por haber ingresado en aquel cuerpo en fecha muy remota, cuando no era condición precisa para ello, como lo ha sido después, el ser licenciado del Ejército.

Asistieron a la jura el presidente de la Diputación y una comisión de diputados.

Aménizó el acto la música del regimiento infantería de Jaén.

La calefacción de las Casas Consistoriales

Se está procediendo al arrancado de la antigua red de calefacción de las Casas Consistoriales, la cual va a ser sustituida, ya que estaba casi inservible, por otra instalación moderna, cuya colocación empezará uno de estos días.

Uno que aparece

En uno de los juzgados de esta ciudad se ha presentado una denuncia firmada por Braulia Josefina Sans sosteniendo que su marido, a quien se había dado por muerto, vive actualmente en Buenos Aires.

El juzgado ha empezado a instruir diligencias.

El embellecimiento de la ciudad

El Capitán general, señor Barrera, recibió ayer, en su despacho oficial, a una ponencia encargada de estudiar el embellecimiento de la ciudad especial en lo que hace referencia a la entrada por la Puerta de la Paz.

El Capitán general les prometió su apoyo.

Caso de que arraigue el propósito de esta ponencia, desaparecería gran parte del barrio de Atarazanas.

A bordo del «Pisa».—Té a las autoridades

Ayer, tarde, a bordo del crucero italiano «Pisa», las autoridades fueron obsequiadas con un té por el almirante de la escuadra italiana anclada en este puerto.

La fiesta de la Raza

Con motivo de ser el día 12 la Fiesta de la Raza, se preparan en esta ciudad grandes festejos.

Por la mañana, se celebrará una Misa en la plaza de Colón; a continuación habrá diferentes actos literarios y un banquete, actos a los cuales asistirán las autoridades.

Los futbolistas del «Español» regresan de América.—Recepción en el Ayuntamiento

Procedentes de La Coruña, y de regreso de su viaje a América, llegaron, ayer, a esta ciudad, los jugadores del «Real Club Deportivo Español», que tan brillante papel han hecho en los diferentes partidos jugados contra los Clubs de Chile, Uruguay, La Argentina y Cuba.

En el apeadero de Gracia fueron recibidos por las entidades futbolísticas catalanas, representación del Alcalde y gran número de socios del «Español».

Desde el apeadero marcharon los jugadores al Ayuntamiento, donde se les obsequió con un lunch al final del cual habló el Alcalde, señor Barón de Viver, dándoles la bienvenida, al que contestaron el Presidente del Club señor La Riba y el capitán del equipo, Zamora.

Palou Garí.

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE HOY

Almendrón, (quintal) 172'00 pesetas.

Trigo, (cuartera) 29'00 pesetas.

Candeal, a 17'00 id.

Cebada del país, a 16'50 id.

Id. forastera, a 14'50 id.

Avena del país, a 14'00 id.

Id. forastera, a 13'50 id.

Habas para cocer, a 32 id.

Id. ordinarias, a 30'00 id.

Id. para ganados, a 30'00 id.

Maíz, id. id., a 36'00 100 kilos

Frijoles, (almud) a 0'00 id.

Azafrán, a 0'00 onza.

Garbanzos, id. 0'00 almud.

Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 0'00 id.

Id. blancas, a 0'00 almud.

Gallina (tercia) 0'00 terciá.

Pollos (id.) a 0'00 id.

Huevos (docena) 0'00 docena.

Inca, 7 de Octubre.

«La Equitativa»

Los días 8 y 9 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará, en la Cámara de Comercio de esta ciudad, una Asamblea regional de agentes de «La Equitativa» (Fundación Rossillo).

El día 10 se celebrará «El Día de La Equitativa» con los siguientes actos:

1.º Misa en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las nueve y media.

2.º Reunión de los asegurados, en el Salón Rialto, a las 12 de la mañana.

3.º Comida íntima en el Mediterráneo Hotel, obsequio del Delegado don Pedro Vidal a los asegurados de la Sociedad, a las dos de la tarde.

De Ibiza

El pintor Willumsen.—Un escritor danés escribirá una obra sobre tipos ibicencos

Nuestro colega «Diario de Ibiza» dice lo siguiente en su número del día 4: «Anoche emprendió viaje para Palma y Pollessa, acompañado de su señora madre, el notable pintor danés Mr. Joan Willumsen.

Nos manifestó que se llevaba más de doscientas notas de tipos de Ibiza, especialmente payesas, con las cuales formará numerosos cuadros, debiendo celebrar una exposición en Irlanda.

Esta exposición estará formada de obras exclusivamente de Ibiza.

Además nos dijo que próximamente llegaría a esta isla un afortunado escritor danés con objeto de escribir el argumento de una obra cuyos personajes serán tipos ibicencos.»

Noticias militares

Condecoración.—Se concede al comandante médico don Carlos Pérez Serra, el pasador de Tetuán a la Medalla Militar que posee.

Licencia.—Al músico mayor del Regimiento de Inca don José Balaquer, le han sido concedidos veinte días de licencia, por asuntos propios, para Madrid, París y Berlín.

La Permanencia y clases de repaso en el Instituto

El Director del Instituto hace pública la siguiente nota:

«Publicado el reglamento a que habrá de ajustarse el funcionamiento de la Permanencia y clases de repaso en este Instituto, se hace saber:

1.º Que concurrirán a la Permanencia los alumnos de enseñanza oficial y los de enseñanza no oficial «a quienes los Catedráticos inscriban en las respectivas listas o concedan la asistencia a Cátedra».

2.º Que a las clases de repaso podrán concurrir los alumnos citados en el número anterior, abonando la cuota de «diez pesetas» mensuales.

3.º Se amplía el plazo de matrícula «voluntaria» a las referidas clases de repaso hasta el día 15 de los corrientes.

4.º Por las clases prácticas de carácter obligatorio abonarán los alumnos:

a) Cada uno de los matriculados 15 pesetas por curso.

b) Por prácticas de mecanografía 30 pesetas por igual período.

c) Por prácticas de ejercicios físicos 2 pesetas mensuales.»

Carrera breve

y sin gastos

IMPORTANTÍSIMO

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquier persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Cada día el día 20 de Octubre,

TINTAS

Pelikan, Waterwinn, Serorhelos Wigly y otras marcas. Tintas especiales para estilografías.

Imprenta La Esperanza

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Especíorantes y calmantes de la Tos Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perejil

«Homilies evangéliques per totes les dominiques de l'any» per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 504 planes en quart, 6'00 ptes. De venta Imprenta «La Esperanza»

CAJA MUTUA POPULAR

Domicilio Social: Granvía Layetana, 18, Barcelona

Sociedad Mutua de Seguros

Sobre la Vida a prima fija

Inscrita en el Registro por R. O. de 9 de Julio de 1926 y publicado en la Gaceta de Madrid el 14 del mismo.

Para informes y detalles al Inspector Delegado

DON JOSE MASIP

Plaza Constitución, 39-1.º, Palma

Vd. quiere

que su puchero sea fuerte y sabroso, verdad? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera más sencilla, agregando antes de servir por cada litro 1 o 2 cubitos de

Caldo
Maggi



Pruébalo una vez

El Caldo Maggi en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

Mangueras-Goma



Casa Codina
Unión, 8 Palma
(FABRICA DE GOMAS)

PROPIETARIOS

No os quepa duda que para comprar con seguridad Mosáicos de solidez y calidad al precio corriente, tenéis que hacer vuestras compras o encargos en la fábrica de

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

cuyos Mosáicos van marcados con las iniciales

A. J. P.

Informes: Los mismos clientes y los siguientes señores:

Palma, Mariano Jaquotot Perejil 11 y 13; La Fueba, Pedro Bonassar (a) Reynés, calle Ancha 115; Alcudia, Bernardo Martorell (a) Canta, calle de la Cuartera 2; Alaró, Miguel Amengual, Palou núm. 15; Pollensa, José Cifre (a) Bay, Huerta núm. 50; Muro, Miguel Tugores, Cánovas 22.

Hombre de 56 años

Desee colocación como consejero portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.

MOSCAS

Ahora con el frío se meten en las casas. Hay que evitar la invasión de estos repugnantes insectos, sobre todo en las cocinas.

Acuérdese que el famoso mata-moscas AEROXON solo cuesta 10 céntimos, o una peseta la docena.

Casa Andrés Buades

Plaza Cort, 8—Palma

Señorita

Huérfana de padre y madre y sin familia alguna, desearía encontrar familia católica que la probara. Puede dar buenas referencias. Informes Centro de Anuncios.

A familia extranjera

Se alquilaría para la temporada de Octubre a Mayo, casa amueblada, muy espaciosa, situada en el Terrero, punto céntrico, parada de autobuses. Razón Centro Anuncios.

Antonio Garau Vidal

Gater 2 (esquina de San Miguel)--Palma
Tramitación rápida

Cuotas militares.	Regist. o automóviles.	Cobro de alquileres
Indultos prófugos.	Permisos de conducción.	y cuotas periódicas
Destinos civiles.	Certificados Penales y del Registro Civil.	Licencias de caza y de armas.
Servicio militar de españoles en Ultramar.		Instancias varias, etc.

Castellet Hotel

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de b.ño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSIÓN COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otras interesantes. —Playa de bañes.

Se vende

Una panadería con amasadora y demás mobiliario de la misma. Razón Centro de Anuncios.

Piano de estudio

Se vende, Quetglas, 36, Santo Catalina. De 9 a 1.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol 25, frente al Instituto.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime núm. 3, callejón y Merced 8.

Nota comercial

Mercado de Barcelona
Aceites.—De oliva.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Corriente bueno, a 243'50 (tasa) corriente superior (57 duros carga), 246'70; clase fina (66 d. carga), 282'80; clase fina extra (70 duros carga), 295'65.
Orujo.—Precio por 100 kilos en pesetas.—Color verde primera, de 121'75 a 126'10; amarillo clase primera de 143'50 a 147'85; amarillo segunda, de 121'75 a 126'10; amarillo oscuro, de 100 a 104'35.
Coco.—Blanco (con envase), a 170; Cochin, 180; Palma, 182; Palmiste a 190.
Linaza.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Crudo, a 160; cocido, a 162; incoloro, a 190.
Cacahuete.—Corriente industrial, con envase, a 248; refinado superior sin envase, a 260; cacahuete, segunda, para jabonería, a 245; cacahuete segunda para jabonería, a 200.
Sésamo.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Superfino, a 285; clase primera, a 280.
Ricino.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Farmacia extra flor, a 250; primera presión, 240; industrial, 215.
Alcoholes.—Precio en pesetas por hectólitro.—Destilado de orujo, de 103 a 105 pesetas; industriales de 96-97 grados, de 103 a 105; destilado de vino de 96 grados, de 188 a 190; rectificadido de vino, de 96 a 97 grados, de 185 a 190; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 112 a 114; aguardiente de caña de 74 a 75 grados a 175.
Alfalfa y paja.—Precio por 100 kilos sobre vagón estación de Barcelona.—Alfalfa de Urgel segunda clase, a 19; paja de Urgel y del país, a 10; paja corta de Aragón, a 12; para embalaje, a 14; paja relleno de jergones, a 13.
Algarrobas.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Vinaroz, a 29'76; Rojas, a 27'38; Mallorca, a 22'61; Ibiza, a 25'59; Tarragona, a 29'76; Valencia, a 28'57; Chipre, a 28'57.
Alubias.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Mallorca, a 74; Barco de Avila, a 120; Cocodad, a 70; Lingotea, a 95; Italianas, a 80.
Arroz.—Precio por 100 kilos.—Benloch cero, de 56'50 a 58; florete, de 59 a 59'50; idem selecto flor, de 61 a 61'50; Benloch matizado corriente, de 57 a 58'50;

Bomba puro corriente, a 110'50; id. superior, a 120'50; número 12, a 115; Amonkeli del 2 al 10, a 64; Glase, de 69 a 71.
Avenas.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Mancha, de 39 a 40; Argentina disponible, a 38.
Arbejones.—Precio por 100 kilos.—Franceses, a 41; Castilla, de 44 a 45.
Azúcares.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Miel, de 147 a 149; Terciario, de 150 a 152; Centrifugo remolacha, de 153 a 155; Quebrado claro, de 154 a 156; Blanquillos, de 158 a 160; Granitos superiores, de 160 a 162; Blancos primera refinados de 173 a 175; Blancos terrón P. G. Aragón, de 163 a 165; Pílon, panes, de 176 a 178; Corta dillo, de 183 a 185.
Cacaos.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Guayaquil arriba, de 490 a 500; Guayaquil balao, de 470 a 480; Fernando Póo clase primera, de 410 a 420; Fernando Póo clase 2.ª, de 395 a 405; Fernando Póo clase tercera, de 380 a 390; Fernando Póo clase cuarta, de 345 a 355; Fernando Póo extra, de 410 a 415; Fernando Póo superior, de 405 a 410; Fernando Póo corriente, de 380 a 390; Fernando Póo baja, de 362 a 367; Caracas de San Felipe, de 665 a 675; Caracas superior, de 558 a 570; Caracas corriente de 505 a 515; Caracas primera, de 590 a 600; Caracas segunda, de 500 a 510.
Cafés.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Moka legítimo, de 745 a 755; Semi moka, 665 a 675; Moka Hodeidah, de 751 a 760; Moka Longberry, de 744 a 750; Puerto Rico Caracolillo, de 770 a 780; Puerto Rico yauco especial de 760 a 770; Puerto Rico yauco Hacienda, de 720 a 730; Caracas, de 725 a 735; Puerto Cabello, de 640 a 650; Puerto Cabello primera, de 650 a 660; San Salvador primera, de 778 a 785; Colombia, de 675 a 680; Nicaragua, a 690; Guayaquil corriente, de 640 a 660; Maracaibo primera, de 665 a 670; Java robusta, de 610 a 620; Palambang, de 565 a 575; Sumatra pandang, de 585 a 595.
Cebada.—Precio por 100 kilos en pesetas.—Urgel, de 34'50 a 35; Castilla, de 37 a 38; Extremadura de 36 a 37'50; Mancha, de 36 a 37; Segarra, de 35 a 36.
Carbones.—Ingleses.—Precio en pesetas por tonelada.—Cardiff primera, a 85; Cardiff segunda, a 82; Rhonda frau, a 130 Newcasle

En breve

INAUGURACION

del nuevo Hotel

PRINCIPE ALFONSO

Expléndido servicio de

RESTAURANT

CARRETERA DE ANDRAITX, KM. 5

Holmsid primera, a 72; segunda, a 65; Cok metalúrgico, a 118; Cok gas Newcastle, a 94; Cobboies antracita, 155; Nuts antracita, a 155; Glasgow llama a 76.
Asturianos.—Galleta lavada, a 75; grana lavada, a 65; menudo gas, 57; menudo vapor, a 55.
Vegetales.—Encina, a 252; alcornoque, a 244; haya, a 228; roble, a 228.
Garbanzos.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Número 0, a 150; Número 3, a 125; Pelones, de 55 a 95; Argelia, de 110 a 125.
Harinas.—Precio por pesetas los 100 kilos.—extra blanca corriente, a 64; Panadero, a 64; número 3, a 48; número 4, de 35 a 36; segundas, de 30 a 35; tercera, de 30 a 32; cuartas, de 29 a 30.
Despojos.—Salvadillo, a 5'35; salvado, a 6'25; menudillo, 7'75.
Habas.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Italia, a 49; valencianas, a 48; Prat, a 47.
Habones.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Jerez, de 50 a 51; Italia finos, de 49 a 50; Marruecos, de 48 a 49.
Habichuelas.—Precio en pesetas por 100 kilos.—Valencia Pinet, de 72 a 73; Castilla, a 115; Comarca, a 70; Mallorca, de 75 a 77; Galatz, de 55 a 60; Cocorosas extranjeras, de 75 a 77; Brialla, de 40 a 42.
Maíz.—Maíz natal disponible nuevo, de 36'50 a 37'50 pesetas los 100 kilos.
Trigos.—Precio en pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.—Candeal Castilla, de 48 a 49; Mancha Jeja, de 47 a 48; Navarra, de 47 a 48; Aragón, de 47 a 48; Comarca, de 49 a 54.
 Barcelona, 4 de octubre.

BARBERIA

Véndese todo el material de una barbería por retirarse del negocio. Informes, Danús, 2.

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 153 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 163 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca Balmes publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de
PARAGUAS
 a precios de fábrica.
 Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico
PARAGUAS
 en condiciones excepcionalmente ventajosas.
«EL JAPÓN»
 Paseo del Borne, 50—Palma

Fabricaciones "Plus-Ultra,"

Véndese CAL a precios reducidos. Grandes depósitos. Perfecto blanqueo.
 Para pedidos dirigirse a Guillermo Mateu, Barro, 10, Sineu.



«Mejor reloj»

Sergines

PLIEGOS DE ESTAMPAS

— VARIADÍSIMO SURTIDO —
 a una pta. el pliego
 De venta Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios.

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La tasa de la carne de cerdo

La «Gaceta» publica la siguiente R. O.:

Artículo 1.º Hasta el 15 de diciembre del año corriente se establecen con carácter obligatorio, para las carnes de ganado de cerda, los precios siguientes: Mínimo, 3 pesetas; máximo, 3,30 pesetas kilo canal en el Matadero de Madrid y los de 2,80 precio mínimo, y 3 pesetas el precio máximo desde aquella fecha hasta terminar la temporada de sacrificio.

Dentro de los quince días de la publicación de esta Real orden, la Juntas provinciales de Abastos, especialmente aquellas que tengan gran consumo o producción de esta clase de ganado, propondrán la tasa mínima y máxima correspondientes, y la Dirección general de Abastos resolverá, dictando las disposiciones necesarias para cada una de ellas.

Artículo 2.º Las transacciones que se hagan en estas carnes a precios inferiores o superiores a las tasas establecidas, serán consideradas como especulación abusiva en artículos alimenticios, conforme a lo determinado en el párrafo tercero del artículo 2.º del R. D. de 3 de noviembre de 1923. Cuando la infracción sea por transacción inferior a la tasa mínima, la sanción recaerá sobre el comprador, y cuando lo sea por transacciones superiores a la máxima, sobre el vendedor.

Los descuentos especiales autorizados por la costumbre en las distintas plazas, como son los que se hacen por exceso de peso de la res, entre otros, no serán considerados como infracción de la tasa mínima.

Artículo 5.º La Dirección general de Abastos dictará las reglas precisas para la aplicación de la presente Real orden, quedando facultada para fijar las tasas en otras plazas y mercados, así como para solucionar cuantos incidentes se presentaren con motivo de lo dispuesto en esta Real disposición y para terminar los precios de venta al detall, si por elevación injustificada de los mismos o especulación abusiva se hiciera necesario.

Artículo 4.º La presente Real orden entrará en vigor a los quince días de publicada en la «Gaceta de Madrid», desde cuya fecha regirán los precios señalados para todo el expresado ganado que se sacrifique en el Matadero de Madrid y su provincia, sea cualquiera la fecha del contrato de adquisición y las condiciones de éste.

Homenaje al general D. Bernardo Riera

Copiamos, gustosamente, del semanario «Andraitx»:

«Desde el jueves de esta semana, el público de Andraitx puede admirar el pergamino que, con la taja de general, ya entregada, se ofrece a nuestro ilustre paisano don Bernardo Riera, en merecido homenaje»

Se halla expuesto en el escaparate de la tienda de don Antonio Alemany «Confit», sita en la calle Mayor.

La obra, realizada toda a mano ha resultado, realmente, un acierto de Pedro Barceló. Con esto está hecho su mejor elogio, atreviéndonos a decir que el expresado diploma, con todo el primor y buen gusto que revela, no cede a ninguno de los restantes matices artísticos que adornan el espíritu del señor Barceló. Reciba la enhorabuena.

El estilo seguido por el artista rememora una gran tradición y es el mismo que con tantos ejemplos ha sabido difundir Pedro Barceló en una serie de casas señoriales y palacios de Mallorca. El estilo es, por lo tanto, plenamente barroco, aunque recibiendo influencias italianas muy visibles, característica ésta propia, como sabe el menos iniciado en estas cuestiones del arte genuinamente mallorquín. Por otra parte, esta factura ha resurgido del pasado, sobreviviendo modernamente más que ninguna otra de las tradicionales.

En el centro de la cartela campea áureo el escudo de Andraitx. Colma la cima el simpático emblema de Sanidad. Cierran el frontispicio del templo, dedicado a la Maternidad, dos tiernos in-

fantes, desnudos, que sostienen la bella alegoría de la medicina y farmacia. Remata el conjunto una combinación bellísima de guirnaldas de flores y frutos. No podían ser éstos mejor broche para simbolizar el homenaje, flor de cariño y respeto, y el merecimiento del homenajeado, digno de los frutos más bellos.

El trabajo está hecho en colores y la coordinación de matices es tan completa y el orden de disposición tan entonado que los nombres y apellidos de los donantes resultan un bello complemento, en vez de un trámite obligado.

La obra ha sido entregada a la comisión con su marco, ornate, de buen gusto, y que no descentra ni altera el contenido del cuadro. En fin, una obra acabada, digno cierre de la ofrenda que de tanto corazón dedica Andraitx a su relevante paisano don Bernardo Riera, a quien reiteramos nuestra más fervorosa felicitación.»

Notas de Sociedad

Enfermo
Se encuentra ligeramente enfermo nuestro estimado amigo el redactor de «La Última Hora» don José Vives Verger.
Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Boda
Ayer, en la capilla del Corazón de Jesús de la iglesia del Socorro, de los PP. Agustinos de esta ciudad, contra matrimonio con la bella señorita doña María de la Asunción Ripoll y Gayá, hija de don Agustín Ripoll y Valor, propietario, el distinguido joven, teniente de Carabineros, don Luis Martí Picornell, hijo de la señora viuda de A. Martí, doña Margarita Picornell Morge.
Bendijo la unión el Rdo. D. Antonio Ferrari, vicario «in Capite» de Hostalets.

Actuaron de padrinos: por parte del novio, su tío don Francisco Martí y don Pedro Bordoy y Morge, propietarios, y por parte de la novia don Gabriel Tarongí Pomar y don Juan Oliver Ordinas, del Comercio. Verificada la ceremonia, se sirvió en el Hotel Suizo un refresco.

Los noveles esposos, a quienes felicitamos, salieron para Mallorca, debiendo luego embarcar en viaje de boda para el Continente.

De viaje
Hoy han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Baleares», don Diego Pascual Bauzá, don Sebastián Feliu Blanes, don Pedro Socías Sampol, don Gerardo Martínez de Tejada, don Fernando de Lecea Grjaba y don Julio Feliu Pons, estos tres últimos acompañados de sus respectivas esposas.
—En el mismo buque ha llegado, de Ibiza, el Rdo. P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones.

Llegada del P. General de la Orden Agustina

Esta mañana ha llegado de Valencia, a bordo del vapor «Baleares», el M. Rdo. P. Eustasio Esteban, General de la Orden Agustina.

Con él vienen el Asistente general, Rdo. Padre Mariano Rodríguez, y el Secretario General, Rdo. P. Monti, italiano.

El objeto de su viaje es girar la visita a los Conventos de la Orden.
En el muelle les ha recibido el Superior de los Agustinos de Palma.

Reciban nuestra cordial bienvenida.

LA FILADORA

Recibidas todas las Novedades PARA OTOÑO E INVIERNO

Hombre acuchillado en Lloseta

La guardia civil del puesto de Binisalem, en extenso parte, comunica al Gobernador numerosos detalles del hecho acaecido en la madrugada de anteaer y del que resultó muerto Juan Martí Alberti.

En dicho parte se dice que interrogada Catalina Santandreu, de 18 años de edad y que vive en la casa número 2 de la calle de la Iglesia cercana al lugar del suceso, declaró que el día 5, a las once y media de la noche, mientras se hallaba acostada, oyó que dos hombres reñían, y levantándose, vió

por una rendija de la puerta de su ventana que Gabriel Garau Ramón y Juan Martí Alberti reñían y que al cabo de poco rato caía uno de ellos al suelo.

La guardia civil procedió a la detención de los vecinos de Lloseta J. R. R. y G. G. como presentes autores y del asesinato.

Efectuado un registro en casa de los detenidos no pudo encontrarse ninguna arma, mancha de sangre ni rastro alguno que pudiera ayudar al esclarecimiento del hecho.

Confirmando lo que dijimos en nuestra edición de ayer, el parte de la guardia civil dice que los detenidos la noche de autos fueron de juega, comiendo en la taberna de Vicente Pons (a) Ros y tomando bebidas en varios cafés y al salir de uno de ellos fué cuando G. G. agredió a su compañero mientras los demás huyeron.

El G. G. ayer mismo se confesó autor del delito.

Del mar

Entradas
Hoy ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante.

Salidas
Ayer tarde salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.
Para Cabrera ha salido hoy el «Ciudad de Palma».

Despachados
Para Barcelona debe salir el vapor «Unión», con lastre.

Para Mahón debe salir esta noche el vapor «Balear».

Para Barcelona saldrá esta noche el vapor «Rey Jaime I».

Mañana debe salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Vida deportiva

De futbol.—El campeonato empezará el domingo próximo

El próximo domingo día 10, empezará en nuestra isla el Campeonato de futbol organizado por el Comité de Dirección de Mallorca, de la Federación Balear de Futbol.

De desear, y nosotros creemos ha de conseguirse, es que en este campeonato, fieles todos a la unión de Clubs, hoy existente, queden a un lado eternas rencillas y se lleve el futbol por los derroteros que marca el deporte y la afición mallorquina exige para ello.

Queden a un lado las cuestiones de Comité, Federación y política de Clubs y sea este año el campeón el Club que sus jugadores tengan mejor juego o la suerte les acompañe.

Los equipiers del futbol de Mallorca, deben por encima de todo demostrar a la afición que su juego puede competir con el de los mejores equipos del continente.

Pesa además sobre nosotros este año una razón poderosa para ello, y es que al dárseles la autonomía federativa y un año de prueba para demostrar nuestra capacidad directiva, hemos contraído con la Federación Nacional el compromiso de demostrar que Baleares puede y tiene derecho a gobernarse por sí misma y constituir su Federación definitiva, agrupada al concierto general y así poder el año próximo entrar a jugar el Campeonato de España.

Directivos y equipiers deben velar por que esto, que hoy es una promesa, sea el año que viene una realidad.

El domingo próximo empezará pues la primera jornada del Campeonato, jugándose en ella los siguientes partidos:

Primera categoría.—«Alfonso XIII»-«Manacor» y «Alaró C.M.»-«F. C. Manacor».

Segunda categoría.—grupo A: «Mediterráneo F. C.»-«Júpiter F. C.»

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS NOVEDADES

Cererols, 10-14



Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos

Capital Social 2.000.000 de pesetas

Serrano, 5, Madrid Apartado 594

Negociación de empréstitos municipales e industriales de construcción de viviendas, de parcelación de tierras, de obras públicas

Antes de colocar capitales consultad a nuestros Agentes o a la Sucursal que esta Sociedad tiene en Mallorca establecida en Sindicato, 198. Palma

Grupo B: «Libertad F. C.»-«Internacional F. C.» y «Juventud C. D.» y «Español F. C.»
Grupo C: «C. D. Mallorca»-«C. D. Mariano de Felanitx».
Grupo D: «Rapit S. C.»-«Petra F. C.»

Estos encuentros se efectuarán en el campo del Club mencionado en primer lugar.

En caso de que uno de los Clubs no tenga el campo en condiciones, se jugará en el del Club contrario, y si los dos clubs se hallasen en este caso, en el que el Comité designe.

S.

Futbol.—Aclaración

Hemos recibido un comunicado del Presidente de «La Constancia», de Inca, en el que nos manifiesta que no fué el primer equipo de dicha Sociedad, sino el segundo, el que jugó el domingo último un partido en Sóller.

El equipo que jugó con el «Sóller F. B.» lo formaron los siguientes jugadores: Ferrer 2.º Vidal, Torrens, Crespi, «Infantil», Estelrich Ferrer 3.º, Martorell «Infantil» Rotger, Más, Mir, Mulet.

El cuadro del primer equipo de «La Constancia» lo forman: Ferrer 1.º, Alzina, Grau, Ripoll, Lorenzo, Aloy, Villalonga, Amengual, Arrom, Barber y Seguí; el cual dijo tenía que jugar el mismo domingo con el Regional de Palma y tuvo que suspenderse el partido por efectos del mal tiempo.

La carretera de Deyá a La Cala

En virtud de instancia presentada a la Diputación provincial por don José Salas, Alcalde de Deyá, solicitando, en nombre de aquel Ayuntamiento, el apoyo de la Corporación provincial para construir una carretera que una aquella villa con la Cala de su nombre, la Comisión provincial, en su última sesión, acordó conceder para el expresado objeto, un auxilio de 6.000 pesetas.

Por el Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales, don Antonio Parietti, se han hecho ya los estudios sobre el trazado de la proyectada carretera, que partirá de la parte baja del pueblo y medirá unos dos kilómetros. El coste total de esta obra, a favor de la cual ya hablamos hace algún tiempo, se calcula en unas 25.000 pesetas.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario.

Otras funciones

En Santa Teresa, empezará con toda solemnidad la Novena en honor de la Seráfica Doctora Sta. Teresa de Jesús.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Rosario y acto seguido Novena con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

MAÑANA

Santos.—La Virgen de los Remedios. Sta. Brígida, vda.
Cuarenta Horas.—Continúan en

Santa Catalina de Sena, en honor de la Virgen del Rosario. A las seis y media de la mañana, Exposición y primera parte del Rosario. A las ocho y media, Misa mayor. A las seis y media de la tarde, rezo del Rosario, ejercicio del mes de Octubre y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Eulalia, durante la misa de siete se practicará con toda solemnidad el ejercicio en honor de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro.

En Montesión, empieza la Novena de la Virgen del Pilar. Se hará todos los días en la misa de ocho que se celebrará en su altar.

Visita.—A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.

Sueltos y noticias

Nueva sastrería

Nuestro particular amigo don José Mercadal Oliver nos comunica que ha instalado su nuevo taller de sastrería en el local que hasta ahora ha estado la «Camisería Ferrer», calle de San Miguel (frente al café Suizo).

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

